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Je to úplně neuvěřitelné: poprvé od chvíle, kdy Bill Haley natočil v jednom nenápadném
americkém studiu nahrávku Rock Around The Clock a tím  defacto odstartoval éru hudby zvané
rock'n'roll, přijíždí do Čech jeden z rokenrolových velikánů a zároveň prvních průkopníků téhle
"ďáblovy muziky", jak sám kdysi řekl - americký zpěvák a pianista, 
Jerry Lee Lewis
.

Jerry Lee Lewis pochází z chudé farmářské rodiny, která v polovině padesátých let minulého
století žila v malém městě Ferridale ve státě Louisiana. Nebýt rádia, které v té době mladý
Lewis neustále poslouchal, možná by se jeho život ubíral úplně jiným směrem. Když však
jednoho dne zaslechl na své oblíbené stanici jeden z prvních hitů Elvise Presleyho, rozhodl se
změnit svůj osud a společně se svým otcem se vydal i on do Memphisu ve státě Tennesse, do
dnes již legendárního studia na 706 Union Avenue, kde v té době nahrával nejen Elvis, ale
další dvě velká rokenrolová a později i countryová esa - Carl Perkins a Johny Cash.

U Sun Records se nakonec bouřlivák Lewis i přes počáteční potíže (majitel společnosti, Sam
Phillips nebyl v té době v Memphisu a studioví technici s ním odmítli bez souhlasu svého šéfa
natáčet) uchytil, i když ze začátku jen jako doprovodný pianista Carla Perkinse. V té době však
Elvis Presley podepsal smlouvu s národní společností RCA a v Sun potřebovali adekvátní
náhradu. Na Lewise se tedy nakonec usmálo štěstí a koncem roku 1956 zde natočil svůj první
velký hit Whole Lotta Shakin´ Goin´ On.

Jerry Lee Lewis je do dneška považován za jednoho z největších rockových pianistů světa,
ačkoli dlužno dodat, že tímto přízviskem se může chlubit spíše díky své živelnosti, se kterou na
klavír hraje, než jakékoli virtuozitě. Na koncertních show, kterých byl nucen Lewis díky svému
pohnutému životu absolvovat daleko více, než jeho stejně slavní souputníci, dodneška všichni s
napětím čekají na chvíli, kdy s ohlušujícím řevem vstane z klavírní sedačky a začne hrát na
piano ve zběsilém rytmu všemi možnými částmi svého těla. Jerry Lee Lewis přitom nikdy
nechodil na hodiny klavíru ani zpěvu, na piáno se prý naučil sám jako chlapec během pouhých
dvou týdnů.

Lewis, který v současné době žije v americkém státě Mississippi, je pětkrát ženatý, a jeho
životní peripetie by vydaly asi na hodně tlustou knihu. Stejně jako Eric Clapton nebo frotman
skupiny Status Quo, i on přežil smrt svého prvorozeného syna, a díky sňatku se svojí třetí
ženou - třináctiletou sestřenicí - přišel o nejdůležitějších pět let své hudební kariéry, když ho
americká i anglická rádia programově ignorovala. Lewis byl ale vždycky nekomformní jak v

 1 / 2



Dobrodruh za klavírem - Jerry Lee Lewis

Napsal uživatel Šaolín
Úterý, 12 Říjen 2004 03:00

muzice, tak ve způsobu života, a možná i to je jeden z důvodů, proč je i dnes v plné síle, a proč
si tento týden, 14. října, můžeme v pražské Lucerně poslechnout jeho legendární
"RRRRRRRR?" Já si tuhle příležitost nenechám ujít určitě, a vy?
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